
 

 

 

QUÍMICA DO ENSINO TÉCNICO DE NÍVEL MÉDIO INTEGRADO 

20182 - Prof: Éder Coutinho 
 

Assunto:       Reavaliações: REAÇÕES QUÍMICAS     -    Questões Testes e Discursivas                   

 

 

 

1 

 

“Uma equação química é a representação gráfica de uma reação química.” 

  

Reações de Síntese:     Parcial e Total. 

 Reações de Análise ou Decomposição:  Pirólise, Eletrólise, Fotólise. 

 Reações de Deslocamento:    Simples Troca e Dupla Troca. 

 Reações de Ocorrência Reversível e Irreversível: Observando-se Sistemas e Solubilidades. 

 Reações Térmicas:     Exotérmicas e Endotérmicas. 

 ⇒ Reações Iônicas:     Oxidação e Redução. 

…………………………………………………………………………………………………… 

01. Compare as equações da 1ª coluna com as classificações da 2ª. 

I. I.     HCl      +     NaOH     →     NaCl    +   H2O 

II. II.    CaO     +     CO2 ↑     →     CaCO3 

III. III.   C2H4       +     H2           →     C2H6 

IV. IV.  AgBr                            →    Ag        +   ½ Br2 

V. V.    Fe
0
       +     CuSO4        →    FeSO4    +   Cu

0
 

VI. VI.    H2       +     ½ O2       →     H2O 

VII. VII.  C         +     O2           →     CO2 ↑ 

A. Reação de síntese 

B. Reação de análise 

C. Reação de 

deslocamento 

D. Reação de dupla-troca 

E. Reação de oxi-redução 

F. Reação de combustão 

G. Reação de 

hidrogenação 

A única alternativa que apresenta associações corretas é: 
 

a) I-B; II-C; III-G; IV-E; V-C 

b) II-A; IV-E; V-C; VI-A; VII-F 

c) II-A; III-G; IV-B; V-D; F-A 

d) III-A; IV-B; V-C; VI-F; VII-B 

e) III-G; IV-B; V-D; VI-E; VII-A 
........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

02. Das as seguintes reações: 

I.   2Mg        +     O2       →   2MgO 

II. MgSO4      +    BaCl2    →    BaSO4 +     MgCl2 
 

Afirma-se: 
 

a) apenas a reação 2 é uma reação de óxido-redução. 

b) nenhuma das duas reações é de óxido-redução. 

c) apenas a reação 1 é de óxido-redução. 

d) ambas as reações são de óxido-redução. 

e) nenhuma das respostas. 
........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

03. Considere a reação abaixo representada, no sentido indicado: 

Cr2O3        +     2 Na2CO3      +    3KNO3    →    2 Na2CrO4    +  2 CO2 ↑   +  3KNO2 
 

Os elementos que sofreram oxidação e redução, respectivamente, são: 

 

a) cromo e 

nitrogênio; 

b) nitrogênio e 

cromo; 

c) carbono e 

cromo; 

d) cromo e 

carbono; 
........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

04. Quando o dióxido de enxofre é transformado em trióxido de enxofre, o átomo de enxofre: 

 

a) é reduzido b) ganha cinco 

elétrons 

c) perde três 

elétrons 

d) tem o seu nox 

aumentado 

e) não é reduzido 

nem oxidado 
 

 

 
 

 



........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

05. Nas equações iônicas abaixo 

 

Cr2O7
-2

   + 6 Cl 
-
   + 14 H

+    
   → 2 Cr

+3
   +    7 H2O  +   3 Cl2 ↑ 

Cr2O7
-2

   + 6 Cl
 -
   + 14 H3O

 +
   → 2 Cr

+3
   +  21 H2O  +   3 Cl2 ↑ 

 

o agente oxidante é: 

 

a) a água. 

b) o íon dicromato; 

c) o íon hidrônio; 

d) o íon cloreto; 

e) o gás cloro. 
........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

06. Utilizando a fila de reatividade dos metais, marque as equações das reações que realmente 

ocorrem: 

 
a) Cu + NiCℓ2 → Ni + CuCℓ2  

 

b) Mg + K2SO4 → Sn + K2SO4  

 

c) Ni + HgCℓ2 → NiCℓ2 + Hg  

 

d) Mg + 2 HCℓ → MgCℓ2 + H2  

 

e) CaBr2 + 2 Ag → Ca + 2 AgBr  

 

f) 6 Au + 2H3PO4 →3 H2 + 2 Au3PO4  

 
........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

07. Dê apenas uma classificação as reações descritas abaixo, definindo o tipo de síntese, o tipo de 

deslocamento ou se são de oxi-redução: 

 

 

Ca      +    Pb(NO3)2     →  Ca(NO3)2 +     Pb↓      Reação química do tipo: 

 

 

 

 

H2      +    Br2 → 2 HBr Reação química do tipo: 

 

 

 

 

Pb(NO3)2  + Na2SO4 →  PbSO4↓   +     2 NaNO3 Reação química do tipo: 

 

 

 

 

BaS    +    F2 →  BaF2        +     S↓ Reação química do tipo: 

 

 

 
........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

08. Monte as equações abaixo (Todas ocorrem): 

 

VIII. I.     Nitrato de bismuto    + Ác.Sulfúrico  →      

IX. II.    Acetato férrico    + Hidróxido de amônio →   

X. III.   Sulfato de cromo III    +     Hidróxido de bário  →    

XI. IV.  Óxido de sódio    + Flúor    →     

XII. V.    Nitrato cúprico    + Hidróxido de potássio →  +   Cu
0
 

XIII. VI.    Alumínio     + Óxido férrico  →     

 

 

 
 

http://www.google.com.br/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&frm=1&source=images&cd=&cad=rja&docid=xS_Uj_O-sT1SIM&tbnid=jv16pul_5NX48M:&ved=0CAUQjRw&url=http://sesi.webensino.com.br/sistema/webensino/aulas/repository_data//SESIeduca/ENS_MED/ENS_MED_F02_QUI/538_QUI_ENS_MED_02_05/investigando_caminhos.html&ei=6oN7UpO2H9OgkAeKx4GIBg&bvm=bv.56146854,d.eW0&psig=AFQjCNFsRVuTGI9IOfzKeO5RCwqFV4SKHQ&ust=1383912680080122


 

 

 

QUÍMICA DO ENSINO TÉCNICO DE NÍVEL MÉDIO INTEGRADO 

20182 - Prof: Éder Coutinho 
 

Assunto:       Reavaliações: REAÇÕES QUÍMICAS     -    Questões Testes e Discursivas                   

 

 

 

3 

 

........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

09. Acerte os coeficientes pelo delta: 

 

K2Cr2O3   +  Na2 C2O4  +  H2SO4  →  K2SO4  +  Cr2(SO4)3  +  Na2SO4  +  H2O  +  CO2 

 
........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

10.  Acerte os coeficientes pelo delta: 

 

Cr2O7
-2

   + 6 Cl 
-1

   + 14 H
+    

   → 2 Cr
+3

   +    7  Cl2 ↑       (meio ácido) 
........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

  

11.   Monte em etapas a equação de óxido-redução: 

 

KMnO4   +  H2SO4  +  KI  →  K2SO4  +  Cr2(SO4)3  +  Na2SO4  +  H2O  +  CO2 

 
........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

12.  Monte a equação iônica correspondente a: 

 

10FeSO4(aq) + 2KMnO4(aq) + 8H2SO4(aq) → 5Fe2(SO4)3(aq) + K2(SO4) (aq) + 2MnSO4(aq) 8H2O 

 
........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

13.  Monte em etapas as seguintes reações: 

 

I.    Zn        +      HNO3(muito diluído) →  

II.  Cl2 ↑        +     NaOH(aquoso à frio) → 

 
........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

14. Efetue as seguintes reações:ue 

I.  

 

I. NH4NO3        

II. NH4NO2         

III. P2O5    +     H2O  →    

IV. Na    +     H2O    →     

IV. H2    +     N2 →  +   Cu
0
 

V. NH3     + H2O  → 

VI. Al2(SO4)3     + H2O  → 

VII. CaH2      + H2O  → 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 



........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

15. Efetue em etapas as seguintes reações: 

 

ferro   +  ácido sulfúrico concentrado à quente, formando sulfato férrico  →   

cloro   +  hidróxido de sódio à frio  →   

platina   +  água régia, sem excesso de HCl  →   

 
........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

16.  Efetue e faça o balanceamento das seguintes reações: 

 

1) KNO3       

2) NH4NO3        

3) NH4NO2+     

4) CaCO3  + H2O → 

5) P2O5  + H2O → 

6) CaO  + H2O →  +   Cu
0
 

7) Na  + H2O → 

8) Na  + O2 → 

9) AlCl3  + H2O → 

10) H2  + N2 → 
 

........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

  

17.   Monte em etapas a equação de óxido-redução: 

 

 

a. Cite duas oxidações lentas 

 

 

 

 

 

 

 

 

b. Porquê na reação de halogênios com bases solúveis à 

frio, o flúor não forma o respectivo oxiácido?  


